

# اقتصاد

روزنامه صبح ایران



وزیر تعاون کار و رفاه اجتماعی:

## بزرگترین هزینه جنگ سلطه خشونت بر روح انسان است

صفحه ۲

مقام آژانس بین‌المللی انرژی خبر داد؛

# کاهش شدید ذخیره‌سازی نفت جهان پیش از اوج تقاضا

کاهش ذخیره‌سازی‌های نفت جهان با سرعت کنونی ادامه یابد، ذخیره‌سازی‌ها ممکن است پیش از دوره اوج تقاضای تابستانی به سطح بحرانی برسد. تقاضای سوخت به‌طور معمول هم‌زمان با تعطیلات و سفرهای تابستانی در نیمکره شمالی ...

شرح در صفحه ۳

یک مقام آژانس بین‌المللی انرژی از احتمال کاهش شدید ذخیره‌سازی‌های نفت جهان پیش از اوج تقاضا در فصل تابستان خبر داد. به گزارش اتحاد ملت، رئیس بخش صنعت و بازارهای نفت در آژانس بین‌المللی انرژی، هشدار داد که چنانچه

سرپرست اج‌اس‌ئی پدافند غیرعامل نفت و گاز پارس:	رئیس کمیسیون اصل ۹۰ مجلس تاکید کرد:	دبیر انجمن صنایع نساجی کشور:
<b>سکوهای دریایی نفت و گاز پارس برای تعمیرات اساسی آماده می‌شوند</b>	<b>کلید عبور از چالش‌های انرژی با تبدیل صرفه‌جویی به گفتمان عمومی</b>	<b>نیازمند مدلی میان مصرف‌کنندگان، رسانه‌ها و دستگاه‌های دولتی هستیم</b>
صفحه ۳	صفحه ۳	صفحه ۲

## سخن نخست



به قلم: پویا و کیلی

### آنچه رخ می‌دهد؛ آنچه می‌سازیم

می‌بخشد، نوع نگاه و واکنش ما نسبت به آن است. بارها دیده‌ایم که یک حادثه برای فردی به نقطه شکست تبدیل شده و برای دیگری سکوی پیشرفت. تفاوت در خود حادثه نبوده، بلکه در نحوه مواجهه با آن بوده است. مشکلات، شکست‌ها ...

ادامه در صفحه ۲

در زندگی فردی و اجتماعی، هر روز با رویدادهای گوناگونی روبه‌رو می‌شویم؛ برخی مطابق خواسته ما هستند و برخی برخلاف انتظاراتمان. اما شاید مهم‌ترین نکته این باشد که خود اتفاقات، به‌تنهایی نه خوب هستند و نه بد آنچه به یک رویداد معنا



با حضور وزیران نیرو و صمت صورت پذیرفت؛

## بهره‌برداری از بزرگ‌ترین نیروگاه خورشیدی پشت‌بامی پایتخت

صفحه ۳

عضو هیات مدیره انجمن قهوه ایران با اشاره به افزایش ۱۷۳ درصدی قیمت جهانی قهوه تشریح کرد

## رشد هزینه‌های بسته‌بندی بخشی از افزایش قیمت قهوه

توجه به اینکه دانه سبز قهوه به عنوان ماده اولیه باید در کارخانه‌های تولیدی توزیع و فرآوری شود، انتظار می‌رود تخصیص سهمیه‌ها بر اساس ضوابط و ظرفیت‌های تولیدی انجام شود. با این حال، سهمیه‌های وارداتی بدون بررسی کافی و صرفاً میان تمامی متقاضیان توزیع می‌شود؛ در حالی که طبق قانون، وزارت جهاد کشاورزی موظف است ابتدا سهمیه را به واحدهای تولیدی دارای پروانه بهره‌برداری و آمار



تولید رسمی ثبت‌شده در سامانه جامع تجارت اختصاص دهد و پس از آن، مازاد سهمیه را در اختیار بازرگانانی قرار دهد که برای تامین نیاز واحدهای تولیدی اقدام به واردات می‌کنند. وی با بیان اینکه این رویه در عمل اجرا نمی‌شود، گفت: تعلل‌ها و مشکلات موجود در فرآیند تصمیم‌گیری و صدور مجوزها موجب شده است اختلالاتی در تامین مواد اولیه و فعالیت واحدهای تولیدی ایجاد شود. مهجوریان در ادامه با اشاره به ساختار مدیریت حوزه بازرگانی و تجارت کشور اضافه کرد: پس از انتقال اختیارات مرتبط با ثبت سفارش و صدور مجوزها از وزارت صمت به وزارت جهاد کشاورزی، این وزارتخانه بخشی از تمرکز خود بر وظایف تولیدی را از دست داده است. این روند باعث شده وزارت جهاد کشاورزی به جای تمرکز بر مأموریت‌های اصلی خود در حوزه تولید، بیش از گذشته درگیر امور تجاری و بازرگانی شود؛ موضوعی که می‌تواند در بلندمدت بر روند تامین مواد اولیه و فعالیت بخش تولید اثرگذار باشد.

عضو هیات مدیره انجمن قهوه ایران با اشاره به مشکلات ایجادشده در تامین مواد اولیه بسته‌بندی قهوه گفت: از ابتدای جنگ و در پی حملات دشمن به واحدهای یوتیلیتی پتروشیمی‌ها و واحدهای گازی، تامین خوراک واحدهای تولیدکننده مواد اولیه با مشکلات جدی مواجه شده است. مواد اصلی مورد استفاده در بسته‌بندی قهوه شامل پلی‌پروپیلن تولید داخل، PET تولید داخل و آلومینیوم وارداتی است. بسته‌بندی قهوه معمولاً از سه لایه تشکیل می‌شود و تامین این مواد اولیه در ماههای اخیر با دشواری‌های زیادی همراه بوده است. متأسفانه وزارت صمت نیز در تسهیل واردات این اقلام همکاری لازم را انجام نمی‌دهد و این موضوع بر مشکلات فعالان صنعت افزوده است. قیمت مواد بسته‌بندی که فعالان این صنعت از بازار تهیه می‌کنند، از ابتدای جنگ تاکنون حدود پنج برابر افزایش یافته است؛ از این رو بخشی از افزایش قیمت قهوه را می‌توان ناشی از رشد هزینه‌های بسته‌بندی دانست.

مهجوریان در ادامه با اشاره به افزایش چشمگیر هزینه‌های حمل‌ونقل اظهار کرد: هزینه حمل نیز به شدت افزایش یافته است. به عنوان مثال، هزینه حمل هر کانتینر از امارات که پیش از این حدود هزار دلار بود، به نزدیک ۱۲ هزار دلار رسیده است. بخش عمده‌ای از افزایش ناگهانی قیمت قهوه، همانند بسیاری از کالاهای دیگر، ناشی از رشد شدید هزینه‌های حمل‌ونقل است. هزینه‌های جانی حمل نیز افزایش یافته است. علاوه بر هزینه حمل مستقیم، شرکت‌های کشتیرانی به دلیل افزایش ریسک‌های موجود، حداقل ۲۰۰۰ دلار بابت هر کانتینر دریافت می‌کنند. از سوی دیگر، به دلیل محدودیت‌های موجود در حمل‌ونقل دریایی، بسیاری از کانتینرها ناچارند برای مدت طولانی در گمرکات منتظر بمانند که این موضوع هزینه‌های سنگین انبارداری و تاخیر در ترخیص را به‌وجود می‌دهد و تولیدکنندگان و توزیع‌کنندگان تحمیل می‌کند.

عضو هیات مدیره انجمن قهوه ایران با اشاره به افزایش ۱۷۳ درصدی قیمت جهانی قهوه و جهش چندبرابری هزینه‌های ارزی و حمل‌ونقل، از کاهش واردات دانه سبز قهوه از ۵۳ هزار تن در سال ۱۴۰۳ به حدود ۴ هزار تن در سال ۱۴۰۴ خبر داد.

علی مهجوریان، عضو هیات مدیره انجمن قهوه

ایران با اشاره به وضعیت واردات قهوه در کشور اظهار کرد: طبق روال، سال ۱۴۰۳ حدود ۵۳ هزار تن قهوه وارد کشور شد، اما سال ۱۴۰۴ به دلیل محدودیت‌های شدیدی که وزارت جهاد کشاورزی اعمال کرد و همچنین تعلل در اعطای ثبت سفارش، حجم واردات با کاهش قابل توجهی مواجه شد. به دلیل آنکه ثبت سفارش‌ها به‌موقع انجام نشد، واحدهای تولیدی نیز نتوانستند در زمان مناسب نسبت به واردات اقدام کنند. علاوه بر این، شرایط ناشی از جنگ نیز در روند واردات اختلال ایجاد کرد و در انتهای سال موجب شد بخش قابل توجهی از محموله‌هایی که قرار بود حمل شوند، متوقف بمانند. تشدید محدودیت‌ها در مسیرهای حمل‌ونقل باعث شده است که با کمبود شدید مواد اولیه در کشور مواجه باشیم.

وی در ادامه با اشاره به ساختار تامین مواد اولیه صنعت قهوه گفت: طبق قانون، واردات محصولات فرآوری‌شده و آماده مصرف قهوه به کشور ممنوع است، واحدهای تولیدی متعددی با ظرفیت بالا و بهره‌گیری از فناوری‌های روز دنیا در کشور فعال هستند. این واحدها همان فناوری‌هایی را به کار می‌گیرند که در کشورهای پیشرفته مورد استفاده قرار می‌گیرد و ماده اولیه مورد نیاز آنها دانه سبز قهوه است. دانه سبز قهوه به‌صورت خام، غیرقابل مصرف مستقیم و در حجم‌های بالا وارد کشور می‌شود و پس از ورود، فرآیندهای مختلفی از جمله برشته‌کاری روی آن انجام می‌شود. در برخی موارد نیز از این محصول عصاره‌گیری شده و به قهوه‌های فوری تبدیل می‌شود تا در نهایت به مصرف برسد.

۳۵۰ سالانه حدود ۲۵۰ میلیون دلار دانه سبز قهوه وارد کشور می‌شود عضو هیات مدیره انجمن قهوه ایران با اشاره به ظرفیت اقتصادی این صنعت اظهار کرد: سالانه حدود ۲۵۰ میلیون دلار دانه سبز قهوه وارد کشور می‌شود که این میزان واردات، ارزش افزوده‌ای حدود ۱۶ برابر در صنعت قهوه ایجاد می‌کند. همین موضوع موجب شده صنعت قهوه یکی از صنایع برتر کشور در زمینه ایجاد ارزش افزوده و اشتغال‌آفرینی باشد. به‌صورت مستقیم ۲۰۰ هزار نفر و به‌صورت غیرمستقیم ۴۵۰ هزار نفر در بخش‌های مختلف مرتبط با این صنعت از جمله گردشگری، هتلداری، رستوران‌ها، توزیع، پخش و سایر خدمات مرتبط با صنعت قهوه مشغول به فعالیت هستند. اگر به این صنعت به اندازه کافی اهمیت داده نشود، همان‌گونه که توسعه آن می‌تواند به اشتغال‌زایی کمک کند، تضعیف آن نیز می‌تواند برای اقتصاد کشور خطر آفرین باشد و به بیکار شدن شمار زیادی از فعالان این حوزه منجر شود.

مهجوریان با انتقاد از روند صدور مجوزها و تخصیص سهمیه واردات اظهار کرد: متأسفانه وزارت جهاد کشاورزی در اعطای مجوزهایی که وظیفه دارد در زمان مناسب صادر کند، با تعلل مواجه است. یکی از بزرگ‌ترین مشکلات موجود، عدم رعایت سهمیه واحدهای تولیدی در تخصیص مواد اولیه است. با

## اخبار

مدیرعامل شرکت نفت و گاز پارس اعلام کرد؛

## پیشرفت ۶۰ درصدی آواربرداری پالایشگاه‌های آسیب‌دیده پارس جنوبی



مدیرعامل شرکت نفت و گاز پارس با اشاره به پیشرفت ۶۰ درصدی عملیات آواربرداری در دو پالایشگاه گازی آسیب‌دیده پارس جنوبی در جنگ ۴۰ روزه، از آمادگی بخشی از این تأسیسات برای ورود به مرحله بازسازی خبر داد و تأکید کرد آنچه در پارس جنوبی در حال انجام است، نمونه‌ای کم‌نظیر از بسیج ظرفیت‌های تخصصی کشور برای احیای زیرساخت‌های راهبردی صنعت گاز است.

به گزارش اتحاد ملت، توج‌دهقانی در نشست مشترک با مدیرکل حراست شرکت ملی نفت ایران به اقدام‌های انجام‌شده در زمینه بازسازی تأسیسات آسیب‌دیده از جنگ تحمیلی سوم اشاره و تصریح کرد: عملیات آواربرداری از دو پالایشگاه پارس جنوبی به ۶۰ درصد پیشرفت رسیده است؛ دستاوردی که با توجه به شرایط محیطی، ریسک‌های عملیاتی، الزامات سخت‌گیرانه ایمنی و وجود مخاطرات ناشناخته، در نگاه نخست تصورناپذیر به نظر می‌رسید.

وی با اشاره به اینکه کارکنان شرکت نفت و گاز پارس در بخش‌های مختلف عملیاتی، اجرایی و پیمانکاری بلافاصله پس از وقوع حملات در مناطق آسیب‌دیده استقرار یافته‌اند؛ براساس تازم‌ترین گزارش‌ها، پاکسازی کامل سه محدوده اصلی آسیب‌دیده به پایان رسیده و امکان آغاز عملیات بازسازی در این بخش‌ها فراهم شده است.

مدیرعامل شرکت نفت و گاز پارس با بیان اینکه پیش‌بینی می‌شود عملیات آواربرداری در کمتر از یک ماه آینده به‌طور کامل به پایان برسد، تصریح کرد: حجم خسارت‌ها و پیچیدگی کار به‌گونه‌ای بود که در شرایط عادی، انجام چنین عملیاتی حداقل به ۶ تا ۷ ماه زمان نیاز داشت، اما همکاران پرتلاش ما نتوانست‌اند در کمتر از ۲ ماه به این میزان پیشرفت دست یابند که رکوردی کم‌نظیر در صنعت نفت کشور به شمار می‌آید و نویدبخش آن است که در مرحله بازسازی نیز بتوان با همین روحیه و انسجام، روند احیای تأسیسات آسیب‌دیده را با سرعت مناسبی دنبال کرد.

دهقانی با اشاره به آثار حملات دشمن بر تأسیسات انرژی کشور گفت: همه امکانات، ظرفیت‌ها و رویکردهای مدیریتی برای جبران خسارت‌ها و بازگرداندن هرچه سریع‌تر ظرفیت تولید بسیج شده است و امیدواریم با همراهی همه ارکان ذریعہ بتوانیم ظرفیت ارزشمند از دست‌رفته تولید گاز را به مدار باز گردانیم.

## اخبار

مدیرعامل شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی:

## روند بازسازی تأسیسات و اجرای پروژه‌های راهبردی با کیفیت مطلوب در حال انجام است



مدیرعامل شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی با تأکید بر نقش برنامه‌ریزی منسجم، مدیریت هدفمند و تلاش شبانه‌روزی کارکنان، از تداوم پایدار تولید گاز در پالایشگاه‌های این مجتمع خبر داد و گفت: روند بازسازی تأسیسات و اجرای پروژه‌های راهبردی با شتاب و کیفیت مطلوب در حال انجام است.

به گزارش اتحاد ملت، غلامعباس حسینی در نشست بررسی برنامه‌های راهبردی این مجتمع، با اشاره به عملکرد موفق پالایشگاه‌های پارس جنوبی در شرایط خاص عملیاتی اظهار کرد: استمرار تولید پایدار گاز در این مجموعه عظیم صنعتی حاصل برنامه‌ریزی دقیق، هماهنگی مستمر میان بخش‌های مختلف عملیاتی، فنی و تلاش‌های کارکنان متخصص و متعهد مجتمع گاز پارس جنوبی است.

وی افزود: در ماه‌های اخیر تمامی پالایشگاه‌های مجتمع با تمرکز بر حفظ پایداری تولید، ارتقای قابلیت اطمینان تجهیزات و اجرای برنامه‌های مدون تعمیراتی و عملیاتی، توانست‌اند نقش مؤثر خود را در تامین پایدار انرژی کشور به بهترین شکل ایفا کنند.

مدیرعامل شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی با اشاره به اقدامات انجام‌شده در حوزه بازسازی تأسیسات پالایشگاهی گفت: فرآیند بازسازی و بهسازی واحدهای آسیب‌دیده از نخستین روزهای بعد از حمله دشمن با تکیه بر توان داخلی آغاز شد و با تلاش متخصصان و کارکنان صنعت گاز، روند اجرای این پروژه‌ها با پیشرفت مطلوب و فراتر از برنامه‌های پیش‌بینی‌شده در حال انجام است. حسینی بومی‌سازی فرآیندهای فنی و استفاده حداکثری از تجهیزات و کالاهای ساخت داخل را از مهم‌ترین عوامل موفقیت این پروژه‌ها برشمرد و تصریح کرد: بهره‌گیری از ظرفیت‌های داخلی و دانش فنی متخصصان ایرانی، ضمن افزایش سرعت اجرای پروژه‌ها، نقش مهمی در ارتقای پایداری تولید و کاهش وابستگی به منابع خارجی داشته است. وی در ادامه با اشاره به برنامه‌های توسعه‌ای شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی اظهار کرد: پروژه‌های راهبردی این مجموعه با هدف ارتقای بهره‌وری، افزایش قابلیت اطمینان تأسیسات و تقویت پایداری تولید، با جدیت و شتاب بیشتری در حال پیگیری است و افق روشنی برای استمرار نقش‌آفرینی پارس جنوبی در تامین انرژی کشور ترسیم شده است. مدیرعامل شرکت مجتمع گاز پارس جنوبی اعلام کرد: با تداوم رویکرد برنامه‌محور، استفاده از دانش بومی و سرمایه انسانی توانمند، تمامی ظرفیت‌های موجود برای حفظ و تقویت تولید پایدار گاز به کار گرفته خواهد شد تا این مجتمع همچنان به عنوان قلب تپنده صنعت گاز کشور، نقش راهبردی خود را در تامین نیازهای انرژی ایران ایفا کند.





